

省教育厅致信家长

提出6条建议防范校外培训风险

践行社会主义核心价值观 法律援助为民解忧 一男子工伤获赔逾25万元

本报讯(记者 胡拥军)为切实维护广大家长的合法权益,避免产生不必要的损失,近日,省教育厅发布《关于防范校外培训风险致家长的一封信》,提醒家长提高防范意识,自觉抵制违规办学。

省教育厅建议,家长在选择参加校外培训时应注意以下事项:

一看机构办学资质,不要参与机构违规办学行为。家长在选择培训机构时,要看校外培训机构是否证照齐全。看从事学科类培训的教师是否具有相应的教师资格,非学科的培训教师是否具有专长特长资质。不参与与各类培训机构超出办学许可证载明范围的办学活动,

不参与非学科类(文化艺术、体育、科技等)培训机构以任何形式开展的学科类培训,不参与托管机构开展的学科类培训活动。

二看培训时间,不要超时培训。校外培训机构严禁占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。校外培训机构线下培训结束时间不得晚于20:30。

三看收费标准,不要超期超额缴费。对于学科类培训,培训机构要严格执行各地政府出台的基准收费标准和浮动标准。对于非学科类培训,未公开发费项目和标准、未实行明码标价、虚构

原价、虚假折扣等均属违规行为,请家长增强辨别、自觉抵制。按政策规定,培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取跨度超过3个月或60课时的费用。

四看收费监管账户,不要缴费至非监管账户。目前,我省所有合规校外培训机构都已经开设了预收费监管账户,家长在缴费时务必通过校外培训机构开设的预收费监管账户缴纳费用,并索要合法票据,让缴纳资金得到监管保障。切忌“私下交易”,以免造成无法挽回的损失。

五要签订培训服务合同,不要相信口头约定。报名时,家长要提高维权意识,对照教育部和市场监管总局制定的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》确认合同中的培训内容、培训期限、时间安排、收费金额、退费办法、违约责任,以及双方争议解决途径等事项,并妥善保管合同,不要相信口头约定,避免发生纠纷时无法得到法律的保护。

六要正确合理维权,不要冲动盲目。因收退费问题发生争议的,请家长首先根据合同内容与培训机构协商解决。协商不一致,可向当地消费者协会申请调解,也可以向当地教育行政部门进行调解。如经调解仍无法达成一致,则可向法院提起民事诉讼。

本报讯(记者 吴英印 通讯员 张诗琴)近日,受援人张先生将一面写有“法律援助无私奉献,优质服务为民解忧”的锦旗送到三亚市公共法律服务管理局,对该局“1+1”中国法律援助志愿者宋海燕律师及法律援助工作人员提供的帮助表示感谢。

张先生受雇于海南某劳务公司,2020年7月在公司承包的工程项目施工过程中受伤,2021年9月经三亚市劳动能力鉴定委员会鉴定为工伤伤残八级。张先生不了解相关法律知识,且没有钱聘请律师为自己维护权益,便辗转来到市司法局寻求法律援助。

法律援助工作人员在向张先生了解情况后,说明了申请法律援助的程序,并一次性告知申请法律援助所需材料。后经审查,认为张先生符合法律援助条件,决定受理,当天完成受理审批程序,指派宋海燕律师承办该案。宋海燕在案件承办过程中,耐心向张先生分析案情与诉讼风险,帮助他计算工伤赔偿标准,并积极走访所在工地,主动

与项目负责人沟通。

经过多方了解,公司有调解意愿,但仅同意赔付安责险10万元左右,与张先生要求金额相差较大。秉着尽可能减少当事人时间成本、安心治疗休养初衷,宋海燕建议张先生再次尝试调解。张先生感觉双方数额差距悬殊,对调解不抱希望。但经过宋海燕不懈努力与项目负责人详细解释工伤责任的法律规定,并一一列明赔偿款计算的法律法规,分析诉讼对公司可能产生的后果,最终公司与张先生达成协议,一次性赔偿255700元,并按宋海燕拟定调解协议双方签字确认。近日,张先生顺利拿到了协议约定的赔偿款。“感谢有法律援助这么好的制度,感谢律师的帮助。等我身体养好了,一定好好工作,努力回馈社会!”张先生说。

市司法局相关负责人表示,该局法律援助始终坚持“维护困难群众合法权益”的理念,让困难群众切实感受到法律的公平正义,消除他们因“家庭经济困难,维权无门”的思想顾虑。

杜绝违规充电行为 消除电动车火灾隐患

本报讯(记者 黄世峰 通讯员 刘士连)近日,三亚市综合行政执法局崖州分局(简称“崖州分局”)执法二队在崖州河堤路开展日常检查时,发现居民洪某私自违规在公共通道为电动自行车充电,执法人员现场立即责令改正并处以50元罚款。

据了解,为全面排查治理重大风险隐患,坚决消除各类电动自行车违规充电火灾隐患,崖州分局通过“能力提升建设年”活动和深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动,执法人员深入一线,切实提高发现问题、破解难题的能力。连日来,崖州分局积极组织

执法人员加大对辖区沿街商铺私拉电线充电、占用消防通道违规停放充电等安全隐患排查力度,并重点排查商超、老旧小区、群租房“三合一”等重点场所的电动自行车入户停放充电行为,防止出现电动自行车乱停现象以及火灾事故,全力破解群众出行安全堵点,营造安全有序的生活环境。

4月18日至5月19日,执法人员共排查沿街商铺、居民住宅、宾馆、超市等重点场所107家(次),现场整治私拉电线充电行为45处,处罚占用公共通道停放电动自行车行为8宗,罚款600元。

乘坐动车犯“烟瘾” 一男子吸烟被罚500元

本报讯(记者 吴英印 通讯员 钟泽亮)5月24日,记者从三亚铁路警方获悉,自5月以来,海南环岛高铁已发生多起乘客在列车上吸烟案件。5月23日9时26分许,海口铁路公安处三亚车站派出所接C7461次列车移交吸烟男子1名。经调查,男子薛某在乘坐动车时犯了烟瘾,抱着侥幸心理,认为在车厢边门吸烟不会被发现,没想到刚抽上几口就被列车工作人员发现并制止,所幸未引发烟雾报警器报警造成列车减速。三亚车站派出所依法对薛某作出行政处罚款500元的处

罚。“动车组上吸烟会引发烟雾报警器报警,造成紧急制动停车等严重后果,铁路公安机关将依法追究。”铁路警方提醒广大旅客朋友要自觉遵守高铁动车组列车全程禁烟规定。在动车组列车上吸烟,根据情节轻重程度,铁路公安机关将依法给予500元以上2000元以下罚款或行政拘留的处罚,还将被铁路部门纳入失信名单,180天内被限制乘坐列车。如果吸烟导致列车发生火灾等严重后果,吸烟者还将被追究刑事责任。

三亚千名学子超燃“喊楼”助阵高考

“少年意气,不负韶华;决胜考场!高三必胜!……”5月23日上午,海南中学三亚学校高中部教学楼前,振奋人心的口号响彻校园,这是该校高考毕业季的一项传统活动——“喊楼”。当天,该校高一、高二的千名学子用“喊楼”的方式为毕业班的学姐学长鼓劲壮行,为即将到来的高考送上诚挚的祝福和鼓励。 本报记者 胡拥军 摄



三亚一产妇突发羊水栓塞危在旦夕 多学科医护协作超5小时成功救治

本报讯(记者 卢智子)羊水栓塞又称妊娠过敏反应综合征,作为一种发病率极低又异常凶险的分娩并发症,其凶险主要表现在无法预防,也无法通过产检及其他检测手段进行预测,起病急骤,可在瞬间导致产妇休克、心脏骤停、全身多器官脏器功能衰竭,致死致残率极高。日前,三亚市人民医院(四川大学华西三亚医院)多学科医护人员协作成功救治一名羊水栓塞产妇。

5月12日中午,产妇林某和其家属正沉浸在喜得贵子、母子平安的喜悦中,突然,产妇开始呼吸困难,出现寒战,血压骤降到70/35mmHg,血氧饱和度降到了75%(正常为95%以上),随后出现阴道不凝血及血尿等症状。

值班医生紧急报告产科陈彤华主任,并给予产妇抗过敏、抗休克、面罩吸氧等一系列抢救措施,然而产妇的血压、血氧反复下降,阴道不凝血增多,急查血常规、血气分析、凝血功能



产妇脱险后和医护人员合影。本报记者 卢智子 通讯员 廖鹏飞 摄

等各项检查全线报警,生命危在旦夕。“羊水栓塞,DIC(弥散性血管内凝血),立即抢救”、“快速启动医院危重孕产妇抢救小组”、“联合产办、医

务科科长余德涛立即赶往产科及手术室协调抢救工作,麻醉科、输血科、手术室、检验科等各学科抢救有条不紊地展开。

在多学科医护人员共同协作下,历经5个多小时的手术抢救后,产妇生命体征恢复稳定,凝血功能得到改善,其他各项检验指标也逐步稳定,转入ICU(重症加强护理病房)监护。次日早晨,产妇恢复意识,一只手拉着医生的手,另一只手比划出了“耶”的胜利手势。术后第3日,产妇病情稳定转回产科病房继续治疗并严密观察。

“分秒必争,是羊水栓塞抢救成功的关键,为后续的多学科协作救治赢得宝贵时机。”陈彤华表示,此次抢救成功得益于医院对产科危重症应急预案的反复演练。四川大学华西医院深度领办三亚市人民医院后,将继续充分发挥综合医院多学科团队协作在危重症抢救方面的优势,全力保障患者生命安全。

GREEN

绿色生活, 低碳出行

